



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثالثة

المادة : نظرية الاحتمالات

المحاضرة : الرابعة / عملي

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور :

المحاضرة:

4 عملي



القسم: الرياضيات

السنة: الثالثة

المادة: نظرية الاحتمالات

التاريخ: / /

A to Z Library for university services

السؤال الأول:

أثبت أن دالة التوزيع الطبيعي المعياري هي دالة كثافة احتمالية

$$Q(x) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{x^2}{2}}$$

الحل: أولاً: $Q(x) \geq 0$ لكل $x \in \mathbb{R}$

ثانياً:

$$I = \int_{-\infty}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{x^2}{2}} dx$$

تربيع الطرفين:

$$I^2 = \left(\int_{-\infty}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{x^2}{2}} dx \right)^2$$

$$= \int_{-\infty}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{x^2}{2}} \int_{-\infty}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{y^2}{2}} dy$$

$$= \int_{-\infty}^{+\infty} \int_{-\infty}^{+\infty} \frac{1}{2\pi} e^{-\frac{(x^2+y^2)}{2}} dx dy$$

بالانتقال إلى الإحداثيات القطبية:

(r, θ) فليكن:

$$x = r \cos \theta$$

$$y = r \sin \theta$$

$$r^2 = x^2 + y^2$$

$$r > 0 \text{ و } 0 < \theta < 2\pi$$

$$dx dy = r dr d\theta$$

$$I^2 = \int_0^\infty \int_0^{2\pi} \frac{1}{2\pi} e^{-\frac{r^2}{2}} r dr d\alpha$$

$$dx dy = \det(J) dr d\alpha$$

المعادلة:

$$dx = \cos \alpha dr - r \sin \alpha d\alpha$$

$$dy = \sin \alpha dr + r \cos \alpha d\alpha$$

ما هو جاكوبيان:

$$J = \begin{vmatrix} \frac{\partial x}{\partial r} & \frac{\partial x}{\partial \alpha} \\ \frac{\partial y}{\partial r} & \frac{\partial y}{\partial \alpha} \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} \cos \alpha & -r \sin \alpha \\ \sin \alpha & r \cos \alpha \end{vmatrix}$$

$$\det(J) = r(\cos^2 \alpha + \sin^2 \alpha) = r$$

$$dx dy = r dr d\alpha$$

$$I^2 = \int_0^\infty \left(\int_0^{2\pi} \frac{1}{2\pi} e^{-\frac{r^2}{2}} d\alpha \right) r dr = \int_0^\infty \left(\frac{1}{2\pi} e^{-\frac{r^2}{2}} \int_0^{2\pi} d\alpha \right) r dr$$

$$= \int_0^\infty \left(\frac{1}{2\pi} e^{-\frac{r^2}{2}} [\alpha]_0^{2\pi} \right) r dr = \int_0^\infty e^{-\frac{r^2}{2}} r dr = \left[-e^{-\frac{r^2}{2}} \right]_0^\infty$$

$$I^2 = -e^{-\infty} - (-e^0) = 0 + 1 = 1 \Rightarrow I = 1$$

وهذه فائدة السطح الثاني. وبالنسبة إلى باقي الأجزاء
المتبقية.

السؤال الثاني:

ليكن X متغيراً عشوائياً متراً مطلقاً تتبع توزيعاً أسياًبمعام $\lambda = 4$

أوجد احتمالات الأحداث التالية:

$$f(x) = \begin{cases} 4e^{-4x} & x \geq 0 \\ 0 & x < 0 \end{cases}$$

$$① P(X \geq 5)$$

$$P(X \geq 5) = \int_5^{\infty} 4e^{-4x} dx = e^{-4(5)} = e^{-20}$$

$$② P(X > -5)$$

$$P(X > -5) + P(X \geq 0) = \int_{-5}^0 0 dx + \int_0^{\infty} 4e^{-4x} dx = 0 + 1 = 1$$

$$③ P(X^2 \geq 9)$$

$$X^2 \geq 9 \Leftrightarrow (X \geq 3) \wedge (X \leq -3)$$

$$P(X^2 \geq 9) = \int_{-\infty}^{-3} 0 dx + \int_3^{\infty} 4e^{-4x} dx = 0 + e^{-4(3)} = e^{-12}$$

$$④ P(X^4 - 17) \geq 9$$

$$[X^4 - 17 \geq 9] \Leftrightarrow [X^4 \geq 26] \Leftrightarrow$$

$$[X^2 \leq -(26)^{\frac{1}{2}}] \wedge [X^2 \geq (26)^{\frac{1}{2}}] \Leftrightarrow$$

مفوض

$$[X \leq -(26)^{\frac{1}{4}}] \cap [X \geq (26)^{\frac{1}{4}}]$$

بالتالي:

$$P[X^4 - 17 \geq 9] = \int_{-\infty}^{-(26)^{\frac{1}{4}}} 0 dx + \int_{(26)^{\frac{1}{4}}}^{\infty} 4e^{-4x} dx$$

$$= e^{-4(26)^{\frac{1}{4}}}$$

السؤال الثالث:

$X \sim N(0, 1)$ فمماثل يكون المتغير العشوائي المستمر
توزيعاً طبيعياً معيارياً و دالة كثافته الاحتمالية تكون بالملاقة

$$f(x) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-x^2/2}$$

$X \sim N(\mu, \sigma^2)$ فمماثل يكون المتغير العشوائي المستمر

توزيعاً طبيعياً و دالة كثافته الاحتمالية في هذه الحالة
تكون بالملاقة:

$$f(x) = \frac{1}{\sigma\sqrt{2\pi}} e^{\frac{-(x-\mu)}{2\sigma^2}}$$

بفرض أن X تتبع توزيعاً طبيعياً معيارياً $X \sim N(0, 1)$

و Y تتبع توزيعاً طبيعياً $\mu=1$ و $\sigma=1$

$$Y \sim N(1, 1)$$

$$P(X < 3) > P(Y < 3)$$

أشبه ذلك

$$P(Y < 3) = \int_{-\infty}^3 e^{-\frac{(y-1)^2}{2}} dy$$

باعتبار نفس المتحول: $u = y - 1$ نجد أن

$$dy = du$$

$$\begin{array}{ll} y \rightarrow \infty & u \rightarrow \infty \\ y \rightarrow 3 & u \rightarrow 2 \end{array}$$

$$f(u) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{u^2}{2}}$$

وبالتالي نجد:

$$U \sim (0, 1) \Leftrightarrow Y \sim N(1, 1)$$

$$U < 2 \Leftrightarrow U + 1 < 3 \Leftrightarrow Y < 3$$

$$P(Y < 3) = P(U < 2) = \int_{-\infty}^2 \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{u^2}{2}} du$$

ما أن نتبع التحويل المذكور لا يتأثر تغير اسم المتحول عندئذٍ

$$P(Y < 3) = P(U < 2) = \int_{-\infty}^2 \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{x^2}{2}} dx = P(X < 2)$$

وبالتالي:

$$P(Y < 3) = P(X < 2)$$

$$P(X < 2) < P(X < 3) \quad \text{إذا}$$

$$P(Y < 3) < P(X < 3)$$

$$P(X < 3) = P(X < 2) + P(2 \leq X < 3)$$

ولكن $0 \leq P(2 \leq X < 3)$ في التوزيع الطبيعي المعياري

انتهت الحاضرة